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Аграрний сектор України є важливою складовою національної екoнoмiки, це oдин з 
прoвiдних важелів cталoгo екoнoмiчнoгo рoзвитку країни, роль якoгo ocoбливo 
пocилюєтьcя на етапi вхoдження нашої держави у cвiтoвий економічний прocтiр. Зернoве 
вирoбництвo належить дo cтратегiчних галузей будь-якoї держави. Прoтягoм тривалoгo 
перioду Україна за показником виробництва зернoвих на душу наcелення належала дo 
першої десятки країн cвiту. Оcтаннiм часом вирoбництвo достатньої кiлькocтi зерна 
набуває вcе більшої актуальнocтi для зміцнення пoзицiй України на cвiтoвoму ринку. 
Ринoк зерна найбiльш чiткo вiдoбражає загальнi закoнoмiрнocтi рoзвитку тoварнoгo 
аграрнoгo ринку.  

Зoвнiшня тoргiвля агрoпрoмиcлoвoгo кoмплекcу будь-якoї країни в умoвах 
рoзширення глобальної продовольчої прoблеми знахoдитьcя під пильним кoнтрoлем 
урядiв з метою забезпечення продовольчої безпеки цих країн. Сiльcькoгocпoдарcька 
прoдукцiя є oдним з головних екcпoртних тoварiв України, зовнішня тoргiвля якoю 
перебуває під безпocереднiм впливом Угoди прo аcoцiацiю з Єврoпейcьким Coюзoм 
(УАЄC), яка була пiдпиcана в два етапи в 2014 рoцi [1].  

Війна Росії протии України загрожує погіршити проблему голоду в світі. Саме з 
України продовольча програма ООН минулого року закупила більше половини своїх 
поставок для нужденних. Для України Одеса, Херсон та Миколаїв були головними 
воротами міжнародної торгівлі. На цей канал приходилось 95% українського експорту 
пшениці у 2020-21 роках. Замінити поставки зерна з Чорноморського регіону дуже важко 
– запаси зерна в світі на низькому рівні. Світові, який щойно вийшов із кризи, 
спричиненої ковідом, загрожує нова продовольча криза через війну Росії проти України. 

Війна негативно позначиться на різних країнах – Україна є одним із найважливіших 
експортерів продовольства. Це пшениця, олія, кукурудза та інша аграрна продукція. При 
цьому, пшениця є ключовим товаром для забезпечення глобальної продовольчої безпеки. 
Тільки Україна експортує близько 10% усієї пшениці та майже 16% усієї кукурудзи у 
світі. Україна займає перше місце в світі за експортом соняшникової олії, друге – за 
експортом ячменю та ріпаку, третє – за експортом жита. 

В цілому від поставок зерна з України залежать понад 400 мільйонів людей у світі. 
Відповідно, війна в Україні кидає виклик глобальній продовольчій безпеці, питання якої 
особливо гостро стоїть нині для Близького Сходу та Північної Африки (Єгипет, Ємен, 
Ізраїль, Індонезія, Бангладеш, Ефіопія, Лівія, Ліван, Туніс, Марокко, Пакистан, 
СаудівськаАравія, Туреччина), які є основними покупцями пшениці та кукурудзи на 
світових ринках [2]. 

До нападу Росії українське зерно мало б потрапити до чорноморських портів 
залізницею та завантажитися на судна, що прямують до Азії та Європи. Але коли порти 
закриті, тільки невелика кількість зерна просувається на захід залізницею через Румунію 
та Польщу. Експорт зернових наразі обмежений до 500 000 тонн на місяць, у порівнянні з 
5 мільйонами тонн до війни. 

За даними Bloomberg [3], Організація Об‘єднаних Націй попередила, що ціни на 
продукти харчування (і без того рекордно високі) можуть зрости ще на 22% внаслідок 
війни проти України. Суттєве падіння чорноморського експорту може призвести до 
недоїдання ще 13,1 мільйона людей, що посилить зростання глобального голоду в світі, 
який все ще оговтується від наслідків пандемії.  
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До твердих побутових відходів відносять картон, газетний, пакувальний або 

споживчий папір, всіляку тару (дерев'яна, скляна, металева); предмети та вироби з дерева, 

металу, шкіри, скла, пластмаси, текстилю та інших матеріалів, що вийшли з ужитку або 

втратили споживчі властивості; зламані або застарілі побутові прилади, – сміття, а також 

сільськогосподарські та комунальні харчові відходи [1-3]. 

За останні десятиліття, як у промислово розвинених країнах Заходу, так і в Україні, 

політика у сфері управління твердими побутовими відходами (ТПВ) суттєво змінилася [4]. 

Необхідність таких змін обумовлена зростанням темпів забруднення природного 

середовища, негативним впливом твердих побутових відходів на здоров'я населення, 

відкриттями вчених, що свідчать про шкоду відходів для навколишнього середовища, а 

також зростанням виробництва та споживання, що провокує утворення нових побутових 

відходів. Підвищення обсягів та інтенсивності відходоутворення змушує держави 

здійснювати адекватну політику у сфері управління відходами, основними напрямками 

якої, на нашу думку, є: підвищення збирання відходів поблизу джерел їх утворення; 

підвищення якості сортування відходів у місцях їх утворення; забезпечення переробки 

відходів для їх повторного залучення до господарського обігу у вигляді корисної та 

екологічно чистої продукції (рециклінг); утилізація відходів; поховання відходів, що не 

підлягають рециклінгу та утилізації. 

В свою чергу, побутові відходи – це відходи, що утворюються в процесі життя та 

діяльності людини в житлових та нежитлових будинках (тверді, великогабаритні, 

ремонтні, рідкі, крім відходів, пов'язаних із виробничою діяльністю підприємств) та не 

використовуються за місцем їх накопичення. 

Основними принципами управління відходами в ЄС є [5, 6]: 

1. Запобігання утворення відходів та зниження негативного ефекту – один з 

важливих аспектів у будь-якої стратегії управління відходами.  

2. Самодостатність країн ЄС загалом і окремо. 

3. Удосконалення технологій остаточної утилізації та моніторингу, які не 

спричиняють надмірних витрат. 
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